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cán pontos számítás szerint 3074 - 
millió korona értékű bankjegynek | 
kellene forgalomban lenni. Az 
osztrák-magyar bank legutóbbi ki­
mutatása ugyanis a fenti számot 
tünteti fel kibocsájtott bankjegy­
összegnek.

És mégis mit látunk és ta­
pasztalunk ?

Dacára annak, hogy ilyen 
rendkívüli mennyiségű bankjegy 
van forgalomban, az egész mo­
narchia a legnagyobb pénzszük­
séget érzi, a pénzforgalom min­
den vonalon a legminimálisabb 
mennyiségre redukálódott. Auszt­
riában is igy van ez; de nálunk, 
Magyarországon már elviselhetet­
len. A legkisebb szatócs is érzi, a 
legegyszerűbb üzletemberek gond- 
terhe egészen lázas idegességig 
van felcsigázva.

Bizonyos közgazdasági pon­
tokon megállapították, hogy az 
egyszerű nép elrejti a pénzét a 
tulipános láda fenekére és a ha­
risnyákba dugdossa és hogy az 
elrejtett pénz mennyisége, mintegy 
300 millió koronára tehető.

Ha csak 300 millió korona 
hiányoznékabankjegyforgalomból, 
már ez is nagyon jelentékeny 
mennyiség volna. De nem ennyi 
pénz hever, hanem sokkal több,

mert a pénzintézetek mindenütt | 
, halomra rakják a készpénzt, nem 
i merik gyümölcsöztetni mert vár- 
! ják, hogy vájjon nem jelentkez- 
nek-e a betevők, akiknél nem 
szokás prolongálni, akiknek nyom­
ban fizetni kell, ha felmondási 
idejűk lejár.

így még legalább 600 millió 
készpénz van lekötve a monar­
chiában az intézeteknél, úgy, hogy 
a bankjegyeknek körülbelül ogy- 
harmadrésze nem forog közkézen, 
hever és elrejtőzködött.

A forgalomban maradt meny- 
nyiség aztán igen különös módon 
oszlik meg a monarchia területén, 
mert az csak természetes, hogy 
nem ott cirkulál, ahol az adósok 
élnek, hanem ott, ahol a hitele­
zők laknak.

Nagyon figyelemre méltó je­
lenség az is, hogy a fejlettebb 
üzleti érzékkel bíró országokban 
a nép nagyon jól tudja már, hogy 
ostobaság biáalmatlankodnia, mert 
az efféle bizatmatlankodás nem­
csak a közérdek rovására esik, 
hanem egyénileg is közvetlen ká­
rosodást okoz. E tekintetben kü­
lönösen a francia és a német nép 
áll az öntudatosság magaslatán, 
mely megtakarított pénzét már 
nemis a takarékpénztárakban he­
lyezi el, hanem járadék papírokat

vásárol és az árfolyamok emelke­
dését vagy csökkenését kiséri 
figyelemmel.

A francia és német pénzinté­
zetek nem arra törekszenek, hogy 
mennél több betétjük legyen, ha­
nem arra, hogy minél több jára- 
dékpapirt helyezzenek el a nép 
között. Ezek az intézetek ily módon 
rengeteg tőkemennyiséget képes­
sek koncentrálni, de sohasem jut­
hatnak abba a helyzetbe, hogy 
klienseik megrohanják. Az egy­
szerű nép is jobban kihasznál­
hatja saját tőkéjének jövedelmét 
ebben a kezelési rendszerben, mert 
abban a pillanatban,amikor meg­
érzi, hogy a pénz drágább, mint 
a papir, eladja járadékpapirjaités 
magát a pénzt vagy az intézetek 
által vagy közvetlenül forgalomba 
hozza.

így a müveit országokban 
sohasem rejtőzködik el a készpénz, 
mindig szabályszerűen cirkulál és 
mindig gyümölcsöző munkát vé­
gez. Fájdalom, mi még a mi né­
pünket erre az értelmi színvonalra 
emelni nem tudtuk, de nem is 
igyekeztünk, mert a mi pénzinté­
zeteink, ha kamatozó papírokat bo­
csátanak is ki, azokat nem a mi 
népeink között igyekszenek ter­
jeszteni, hanem külföldön szokták 
elhelyezni.

Első amerikai fog-műterem és fogorvosi ambulatorium
Újpest; Árpád-ut 53|a. István-utca sarok. (Szemben az újpesti Népszínházai.)

Teljes felső és alsó fogsorok (‘28 fog) 10 évi jótállással 76 kor. Valódi aranykorona 
20 koronától kezdve. KÜLÖNLEGESSÉGEI t Amerikai, a szájban szilárdan ülő 
és kivehetetlen logsorok, valódi arany és platinából amerikai porcellán fogakkal, szájpad­
lás és kanosok nélkül, öblítésre és tisztításra saját módszer szerint, mérsékelt árak 
mellett (Hídmunkák), p*- Foghúzás jótállással teljesen fájdalommentes; a leg­
több esetben azonban meg tudjuk szüntetni a fogfájást és a fogat megtömhetjük, tehát 
nem is kell kihúzni! Tömések (Plombierungen) I kor. 50 fillértől kezdve."**
Máshcly-Utt készített rosszul álló logsorok Igazítása és javítás 3—4 óra a,

Teljes tisztelettel
Heti 2 korona CzÍIIÍbÍll©P Ed© fogorvos és fogtechnikus mester, 
részletfizetés, 19Q6—1907. fogorvos az Irgalinasrend kórházban Budán.
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Az 1912 évi zárszámadás.
A város 1912 évi zárszámadása mái­

éi kész ült- s n pénzügyi bizottság tárgyalás 
alá is vélte. A pénzügyi bizottság iwi'álla- 
pitotta, hogy a zárszámadásuk a i örvény 
által előirt időben készültek el s igy a 
képviselőtestület már a legközelebbi köz­
gyűlésén tiszta képet nyerhet a város 
múlt évi gazdálkodásáról. A számadás sze­
rint az 1912 évben bevételekre elő volt 
Írva 1.519,845 kor. 47 fill., kiadásokra 
1.306,012 kor. 24 fill. Miután a költség­
vetési előirányzatban fedezetül 1 349,458 
kor. 96 fill, volt előírva, igy a rendes ke­
zelésben 213.833 korona 23 fillér a költ­
ségvetési felesleg, de nem pénztári feles­
leg a következőkből származott: Az 1911 
évi pénztári maradvány volt 2j.714 K, a 
magasabb adóalap folytán községi pótadó 
bevételre több irányoztatott elő <3.<o3 ko­
ronával. A büntetéspéuzek és engedélydi­
jakból több folyt be, mint előírva volt 
8323 koronával. A közvágóhidi bevételek 
emelkedtek (813 koronával; a Vasut-ut- 
cai betorkolási dijakat a város beszedte, 
e címen befolyt 33.033 K. Köztisztasági 
járulék kivetés több volt, mint előirá­
nyozva, 13-410 koronával. Előirányzat; nél­
küli bevételek között az 1911 évben 
épült, csatornaköltség előirányzat maga­
sabb bevételi előirányzata 42.680 K. Ez­
zel szemben pedig a kiadásoknál nagy­
mérvű megtakarítások érettek el. És pe­

dig a közigazgatási kiadásoknál 2 < < o 
a gazdasági kiadásoknál 1018 K, a java­
dul mi kiadásoknál 2386 K, a tüzrendé- 

I szeli kiadásoknál 2222 korona, köztiszta* 
i sági kiadásoknál 17594 K. \ olt azonban 
! olyan költségvetési rovat is, hol a város 

kevesebb bevételt ért el, mint előirányzott:
! igy a javadul mi hivatali bevételeknél 17.217 
; K-val, és a közvágóhidi hűtési térdijakból 
i befolyó összegnél 4911 K-val.

A háztartás készpénzforgalma óriási 
j fejlődést mutat. Az egész év folyamán 
: bevétel volt készpénzben 2.141,333 K 79 f., 

kiadás 2.124,011 K 97 f. Marad készpénz- 
maradvány 17.321 K 73 f. A város köz- 
pénztári bevételeiből takarékpénztárban 

1 maradt az év végén 38.299 K 91 f. A vá- 
j rosnak hátralékos követelései 391.453 K-t 
1 tettek ki. Az 1912 év végével a város hát- 
i ralékos követelései 307.363 K-t tesznek 
i ki. Így a város követeléseiből az év fo- 
j lyamán 84.089 K lett beszedve. A város 
I közpénztárának tartozásai összesen 164.312 
I K-t tesznek ki, igy a közpénztár tartozá­

sai is apadtak 12.975 K-val.
Községi pótadó bevétel összesen 388.059 

K 87 fillér lett költségvetésileg előirányozva 
s ezzel az előirányzattal szemben összesen 
380.711 K 30 fillér folyt be. A város tehát 
a takarékpénztárban elhelyezett felesleges 
pénzt nem a községi pótadóból szedte be, 
hanem egyébb megtakarításokból. Ugyan­
is csak 1651 korona 43 fillérrel lett több 
községi pótadó beszedve a lakosságtól, 

1 mint előirányozva lett.

akiről az Ellenzéki Újság szerkesztője 
olyan fölényes lekicsinyléssel beszól lap­
jában, meginterjúvoltuk, hogy mi a véle­
ménye az említett újság cikkéről.

Az jnterjuovra a következő választ 
kaptuk :

— A napid! j as állás bármennyire 
nem irigylésre méltó állás, de végtére is 
sohasem a betöltött állással járó anyagi 
javadalmazás és sohasem a betöltött állás 
külső decoruma, hanem mindig a becsü­
letes munka és a hivatás kötelességhü tel­
jesítése értékeli az egyént. Egy tisztessé­
ges, becsületes, kötelességét teljesítő me­
zítlábas utcaseprő mindig nagyobb köz- 
b(-csillésre tarthat számot, mint egy mun­
kakerülő, mások gyengeségén élősködő 
naplopó, még ha frakk és klakk ban űzi 
is alattonos mesterségét.

— Közel két évtizedes újságírói múl­
tam felment attól, hogy újságírói tévé* 
kenységében rettenetes lelki és szellemi 
szegénységet eláruló kollegámmal (sajnos, 
hogy analfabéta embereket is kollégának 
kell neveznem) érdemleges polémiába bo­
csátkozzam, de o polémiától tartózkodva 
mégis meg kell jegyeznem, hogy a t. 
kartárs (?) urnák mindenesetre imponálók!) 
volna, ha az árvaszéki napidijas eldobná 
magától a becsületes és komoly munká­
val járó szegényes titulust és pusztán egy 
kétes értékű, obseurus alkalmi heti ujsá-

TÁRCA.

Az öreg ur regénye. !
Irta: Vértessy Gyula.

— Hát csakugyan volt Dani bácsi 
neked is regényed? Hiszen úgy beszélsz 
mindig a szerelemről, mint valami mély­
ségesen megvetendő hülyeségről.

— Persze, hogy úgy! Minden vén 
szamár agglegény igy beszél. Mert vagy 
adnunk kell a cinikust, a Isi nem akart 
megnősülni, vagy ki keli magunkat nevet­
tetnünk, amiért hogy nem tudtunk meg­
nősülni. Hát én inkább adom a cinikust. 
Hanem most elfogott valami őszinteségi 
viszketem és elmondom a regényemet. 
Már' csak azért is, hogy tanulj belőle. 
Mert úgy sejtem, egy dűlőn járunk. Van 
valami hasonlóság a kettőnk története kö­
zött, item szerelném, rád való tekintetből, 
ha a te történeted vége is olyan lenne, 
mfnt az enyém. Fejezd te be máskép a 
te történetedet. Legyen neked több eszed,

mint nekem volt. És több, vagy jobb szi­
ved. Mert a legnagyobb komiszság, meg 
nem tudni érteni azt, aki a lejkével be­
szél hozzánk.

— Halljuk a regényt, Dani bácsi.
— Ácsi ! előbb add ide a dohányo­

mat, a gyufát is, igy ni ; most dekorál­
hatunk . . . Harminc óv előtti dolog. Har­
minc éves voltam akkor, a legszebb kor­
ban ; szép állásban, szolgabiró voltam a 
vármegyében. Biztatott is mindenki a 
házasságra. De nekem bizony egy csepp 
kedvem sem volt hozzá. Lehet, hogy azért, 
mert egy csomó olcsó diadalom nagyon 
elkényeztetett. Egy kicsit szemtelen, egy 
kicsit erőszakos s ami fő, vakmerő vol­
tam és ez imponált sok nőnek. Persze, 
akinek nem imponált, azt ott hagytam, 
úgy, hogy lassankint a tisztességes nők­
től teljesen visszahúzódtam, hanem egy­
szer mégis utolért a nemezis. Beleszeret­
tem egy édes, tiszta fehér lelkű leányba. 
Mennyi verset, meg szerelmes levelet fir­
káltam hozzál Ő ugyan sose látta azokat, 
mert büszkébbé tették a léha diadalok, 
semhogy még az ő szerelméért is könyö­
rögni tudtam volna. Azt hittem neki is

kötelessége előttem meghódolni. Ha .sze­
ret ;■ majd megmondja. S hogy aztán nem 
mondta meg, szivemben a szerelem he­
lyét a boszu foglalta el. Majd megmuta­
tom ón neki, hogy sírva jár még utánam. 
S elkezdtem másnak kurizálni. Olyannak, 
akinek eredménnyel lehetett. S úgy csi­
náltam ki, hogy 6gy mulatságon ő is ta­
núja volt annak, akarata ellenére, általam 
kieszelt véletlenségből, mikor azt a má­
sikat a leglángolóbb vallomásokkal árasz­
tottam el.

Csakhogy ez a nemes boszu vissza­
felé sült el. Ahelyett, hogy hozzám térí­
tette volna, liát ezután formálisao gyűlölt 
engem ; én meg egyre bolondultam utána. 
Most már csak egy jó szava lett volna 
hozzám, a lábai előtt hevertem volna csak­
hogy nem volt ám jó szava.

Hideg, szinte gyűlöletesen hideg volt 
hozzám s hidegsége természetesen csak 
még jobban forralta véremet. Éreztem, 
hogy szeret, hiszen a palástolt szerelmet 
a mutatott gyűlöleten át is kiérzi az 
ember.

(Folytatjuk.)
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gooska homlokán fitogtatná nevét. De hát 
azt nem teszem, mert ha nem is vagyok 
eltelve, de legalább annyira meg vagyok 
elégedve a t. kartárs (?) által olyan na­
gyon lekicsinyelt napidíjas állásommal, 
hogy bízvást mondhatom, nem vágyom 
se a sely em fiuk, se a potyakoreemahősök 
szerepére, sőt még pártlakomák rendezé­
sére és pártkasszák kezelésére sem.

Már én csak addig, ameddig meg­
maradok a kartárs (?) ur szives engedői­
mével szerény napidijasnak.

Különben ami az én személyemet 
illeti, nincs több mondanivalóm ez ügyben. 
Csak még egyet! Az említett újság, mely 
nagy garral és előkelő alürökkel hirdeti 
a mindent üdvözítő szent demokratizmust, 
ennek és az iparosság zászlóvivőjének 
vallja magát, nem át alj a egy tisztességes, 
közbecsülesnek örvendő iparos tisztes 
foglalkozását sem a gúny — azaz dehogy­
is gúny. ehhez a szellemnek is volna va­
lamelyes köze — a piszkos csufolkodás 
nyelvöltügetésóvei illetni.

Erre már igazán csak annyit mond­
hatunk : Pfuj! kedves kollega (?) ur ! Hát 
ez is újságírás? Ez közönséges újságaiá- 
zolás! Hagyjon tehát békét a t. kartárs (?) 
ur a, községi mázol óval, ez legalább új­
ságot is tud írni, de ön igazán csak má­
zolni tud. Ezt is rosszul és ügyetlenül !

Az újpesti kereskedő és iparos ifjak 
Önművelődés! köre 1913. évi május hó 11- 
én (pünkösd-vasárnapján) a Colosseumban 
elnöknéjéhek Tanács Dezsőné úrnő véd­
nöksége alatt 20 éves Fennállásának meg­
ünneplésére nagy ünnepséggel egybekö­
tött zászlószalagszent elégj öröm ünnepélyt 
rendez. Az ünnepély sorendjét lapunk jö­
vő számában közöljük.

Halálozások. Súlyos csapás érte Dr. 
Jármátszky Sándor városi főjegyzőt. Édes­
atyja id. Jarmatczky Sándor ügyvéd e hó 
1-én révig szenvedés után Nagvbecskere- 
ken elhunyt. A városi tisztikar a népsze­
rű főjegyzőnek táviratilag fejezte ki 
részvétét, őzv. Schubert Jánosné szül. 
ŐLiopál Erzsébet úrnő e hó 1-én 78 éves 
korában rövid szenvedés után jobblótro 
szenderült. Az elhunytban Weigele Sándor 
városi tisztviselő anyósát gyászolja.

A tisztviselők szolgálat! viszonyairól 
alkotott szabályrendelet. A polgármester 
utasítására a városi tisztviselők szolgálati 
viszonyairól és illetményeiről szóló ^ sza­
bályrendeletet Kaszás Béla városi aljegy­
ző elkészítette és az még a hét folyamán 
úgy a pénzügy, mint a jogügyi bizottság 
tagjaik között ki fog osztatni. Ugyanekkor 
a sajtóval is közöl telik a tervezet teljes 
1 erjedeliuében és és részleteiben. Az uj 
tervezetben meg van állapítva a tisztvise­
lők szükséges létszáma, illetményeik, szol­
gálati viszonyaik. Az uj szabályrendelet 
rendezi a szolgák és tüzo.tok illetményeit 
és szolgálati viszonyait is. A javaslatban 
több uj állás szervezéré tétetik javaslat, 
ellenben ezzel szemben több állás, mint 
feleslegesnek megüresedés esetére való

megszüntetésére. Az uj szabályrendelet 
megállapítja a napidijasok szükséges lét­
számát és intézkedik illetményeikről. Az 
uj szabályrendelet, alkalmas lessz arra, 
hogy a tisztviselői kérdési)-k egyszer- 
smindenkorra véget vessen. Fizetésemelé­
sek egyáltalában nem terveztetnek, s úgy 
egyes állások szükséges átszervezésnél, 
uj állások kreálásnál, meglévők megszün­
tetésénél az volt a vesérlő elv, hogy a 
városnak a rendezés lehetőleg több költ­
séget ne oközön. Végeredményben mint­
egy 16.060 korona az a többköltség, mely 
az ősz es tervezett uj állások szervezésével 
és a meglévők átszervezésével járna. Ez a 
többköltség azonban csak látszólagos, mert 
annak idején, mikor a költségvetési elő­
irányzatot a képviselőtestület letárgyalta 

I a tisztviselők számvevőség által javasolt 
; illetményeit 15.000 korosonával kevesebb- 
I re állapította meg a kiküldött bizottság 
j javaslata alapján, de ezt a határozatot a 
I a vármegye törvényhatósága azután meg- 
; semmisítette. Az uj illetmény rendezés és 
; tisztviselői státus mindenesetre az eddig 
i fizetett illetmények keretében fog ma- 
I radni.

Wéber József aljegyző felfügeszióse.
I Wéber József városi aljegyző hivatalát 

ápril hó 22 napján engedelein nélkül el­
hagyta. s többé ott meg nem jelent. A 
polgármester a városi főorvost kiküldtöte 
hogy esetleges betegségéről meggyőződést 
szerezzen, ki azonban őt honit nem talál­
ta. A polgármester ápril hó 30-án az 
anyakönyvi hivatalban rovancsolást tar­
tott, mely alkalommal megállapittatott, 
hogy az anyakönyvi magánmunkálati di­
jakból, melyek a város pénztárát illetik 
107 korona hiányzik, mely összeget We­
ber József aljegyző szedett be a felektől. 
A polgármester erre Írásbeli felhívást in­
tézett, Wéber József aljegyzőhöz, hogy a 
rovancsoláshoz azonnal jelentkezzék. Miu­
tán Wéber József aljegyző az írásbeli fel­
hívásra nám jelent meg, sőt a másodszor 
kiküldött rendeletre sem, sem a hiányzó 
pénzt be nem küldte, a polgármester őt 
az 1886 évi XX11. i. ez. 90 § a. pontjába 
ütköző fegyelmi vétség miatt, állásától 
felfüggesztette és ellene a fegyelmi eljá- 

I rást elrendelte.
A vasárnapi Újság május hó 4-iki 

száma rendkívül érdekes közleményt hoz 
Afrika-utazó hazánkfia, Wittenberger Kál­
mán tollából az afrikai vadállatok lógásá­
ról, a szerző pompás, eredeti fényképeivel. 
A többi kép-közlemények. Dél- Franciaor­
szág római emlékeit, fővárosi szegény 
gyermekek életét, a belgiumi- sztrájkot, a 
spanyol király elleni merényletet, Pierpont 
Morgan temetéséi, stb. mutatják be. Szép- 
irodalmi olvasmányok: Lakatos László no­
vellája, Kvassai Ede regénye, Szabolcsba 
Mihály és Ambrozovibs Dezső versei. Schöp- 
fliti Aladár színházi czikke. Egyéb közle­
mények : dr. Oláh Gyula czikke Simonyi 
óbesterről, a legvitézebb huszárról s a ren­
des heti rovatok : Irodalom és művészet, 
sakkjáték, stb.—A ,,Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési árti negyedévre öt korona, a Vi- 
lágrónikával együtt hat korona. Megren­
delhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivata­
lában (Budapest, IV., Egy elem-utca 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap11 
á legolcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre két korona 40 fillér. ,

Házasságot kötöttek. Fodor József és

Tóth Anna. Pobreczky Miklós és Jnrasch 
Mária. Molnár György és Pölöskey Vilma. 
Balázs Fezencz és Ezőcs Rozália.

April hó 24 tői május 1-ig született 47, 
Meghalt 24.

A sötét Oroszország. Az orosz bel­
ügyminisztérium közlése szerint Oroszor­
szágijait 1907. január 15 étől 1812.novem­
ber 14-éig 38.094 fegyveres támadás tör­
tént, Összesen 1719 hivatos közeget és 
5997 magánembert megöltek, 2499 hivata­
los közeget és 5747 magánembert megse­
besítettek, Ez év első tiz hónapja folya­
mán 2148 fegyveres támadás történt.

Hirdetmény. Az ajánlott küldemények 
feladásának megkönnyítése. Az ajánlott 
küldeményekei folyó évi évi május hó 1- 
től kezdve a kir. posta bármelyik levél 
gyüjtőszekrénybe való bedobás utján is 
fel lehet adni. Erre a célra a posta vörös 
szegéllyel és 16-valalnint 35 filléres fran- 
kój egy benyomat tál ellátott boríték okai hoz 
forgalomba, melyek 17-illetve 36- fillérért 
bármely posta hivatalnál és postai érték­
cikk árusnál beszerezhetők. Ha a levél 
akár súlyánál, akár a rendeltetési helyé­
nél fogva nagyobb díjtétel alá esnék, a 
díj küiönbözetet frankójegyei kell pótolni. 
Az uj borítók címoldalának felsőszélén a 
a feladónevének, állásának (foglalkozásá­
nak:) és lakáscímének feljegyzésére meg­
felelő hely van fentartva. Ennek kitölté­
se esetén a feladó részére ha evégből a 
gyüjtőposl ahivat álhoz fordul ott személy- 
azonságál kellően igazolja és ha a külde­
mény a felvevő könyvben szerepel a gyűj­
tő postahivatal díjmentesen feladási iga­
zolványt ad. A gyűjtő postahivatal neve 
és helye oly helyeken ahol több postahi­
vatal neve és helye oly helyeken ahol 
több postahivatal működik a levélgyűjtő 
szekrényeken fel van tüntetve. A hiányo­
san bérmentesített ily küldemények közül 
a postai megbízást tartalmazókat és az 
utánvétellel terhelteket a postahivatal az 
igazolt, feladóknak visszaadja, a többit 
pedig közönséges (nem ajánlott külde­
ményként) kezeli. Levelezőlapok, nyom­
tatványok, áruminták és a magánipar ut­
ján előállüt ott borítékban levő levelek is 
feladhatók megfelelő fran kőjetiyek lel ra­
gasztása mellett ajánlva a jelzett módon 
de ezeknél célszerű a címoldalon az aján­
lott szót feltűnően feljegyezni és színes 
irónnal aláhúzni, az egéss címoldalt pedig 
szembetűnő vörös szegéllyel ellátni. A le- 
vélgyiljtőszekrény utján feladott ajánlott 
küldeményeknél a visszavétel és címvál­
toztatás vagy a feladót különben megille­
tő más vniulclkezés nibes megengedve. 
Kárpótlás csak n feladási igazolvány alap­
ján, a szabályszerű határidőben történt 
felszólalásra, a feladás napjától számított 
egy év elteltével adható. Ha azonban több 
igénylő jelentkeznék a káripótlásért, a jo­
gos igényt bírói ítélettel kell igazolni, h. 
kir. posta és távirda igazgatóság.

Puaknrnnüí aki irodni munkára
UjdnUI liliip alkalmas, kezdő fi­

zetéssel felvétetik.
GYŐRFFY WOLF Fémárugyár R. T.
UJPEST-i gyárvezetőség.
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STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
_ - . - • Hooírfil finrdmika. NurvbBirfi : Gitár. Mandolin, Banjo, Tnmbura, Citera; Fuv

— csász. és kir. udvari Hangszergyára —
„ AÄ ____________ Budapest, VII., kér. Rákóczi-ut 36. sz.

, „ . « . ■ Hegedd, Gordonka, N«prybög6; QitAr, Mandolin, Banjo, Tambura, Cltera; Fuvola, UtakoM^KUrlnét^Tárogató^^ Helikon; Dobok;
Qugpfssi 3ű3Z3t3lllk ■ (furulya), Flageolet, Okarina; Piston, Szárnykört, trombita, * y . BÄ<fcHövok: hivó-, vonatvozotő-, tűzoltósági-, riadó-, vóazt-

Telefon 23- 28.

íengur; ; vimuaiviii, *---------
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Telefon 138
Telefon 138-97.

I . . . é * a at I órák és ékszerek, arany láncok es öyuruk,

Megnagyobbított raktar!
FiriHEL TESTVÉRIEK órás és ékszerészeknél Újpest, Árpád-ut 48. szerezhető be.

készületnek. i‘1 ■" 11Javítások szakszerűen

KÖZGAZDASÁG.

A pénzviszonyok rosszabbodása. A kül­
politikai helyzet rosszabbodásával egyide­
jűleg, úgyszólván minden átmenet nélkül 
rosszabb lett a pénzpiac helyzete is. Az 
a megkönnyebbülési folyamat, a melynek 
első tünete az Angol Bank kamatlábának 
leszállítása volt, hirtelen megszakadt és 
sem a német birodalmi bank, sem az Oszt­
rák-Magyar Bank nem tartotta az időt 
alkalmasnak arra, hogy az angol bank 
példáját követve, leszállítsa a kamatlábat.
A hét elején már általánosan érezhető 
volt a pénzpiac javulása és külföldről bi­
zalomkeltő arányokban ajánlották bank­
jainknak az elhelyezendő tőkéket. Szkutari 
bevétele óta azonban a külföldi pón zaj .ín- 
latok ismét elmaradtak és a magánka­
matláb úgy Berlinben, mint Bécscen né­
hány tized százalékkal ismét magasabb 
lett. Azok a remények, amelyeket a pénz­
viszonyok javulásához már-már fűzni 
kezdtek, ismét meghiúsultak és a bankok 
minden újabb kölcsönigénnyel szemben 
ismét a legmerevebb elzárkózás álláspont­
jára helyezkednek.

CSARNOK.

Hervadt rózsa illata.
Irta : Vécseiné Jankovich Lujza.

(Folytatás.)

— A te jóságos, édes arcod pe­
dig halvány volt, a szemed fátyolos, az 
erővel visszatartott könnyek miatt és aj­
kaid vonaglottak . . .

Hogy én minderre csak most em­
lékszem !

Siettem én is, mert úgy volt, hogy 
bekísérem őt a városba. Futólag búcsúz­
tam el tőled.

— Ej, hisz két óra múlva, — úgy 
gondoltam, — látlak megint. És az Anna 
néném előtt különben sem szeretek érze­
legni; félek az ő irónikus mosolyától, ügy 
néz engem most is, mintha kis iskolásfiu 
volnék, akitől fel kell kérdezni a leckét, 
mielőtt elengedne az iskolába. A nagy 
korkülömbség jogosítja őt fel erre.

A nagy korkülönbség . . .
Itt volnánk hát.
Épp olyan korkülönbség van mi kö­

zöttünk is, édes feleségem. Hisz te Anná­
val egy idős vagy.

Most már tudok mindent. Világos

előttem minden ... A tegnapi látogatás, | 
az ő izgatottsága, a te fájdalmas levert- | 
séged és rögtöni, nyomnélküli távozásod 
a házamtól . . .

Anna néném bizonyára előállott az 
ő kételyeivel. Könyörtelen tud lenni ez 
az asszony, mikor ón rólam van szó. 
Imád engem a maga módja szerint és 
nem lehet vele okosan beszélni, ha az 
ón „elhibázott lépésem“ kerül a sző­
nyegre.

„Elhibázott lépésinek természetesen 
a házasságomat nevezi, amelybe „ostoba 
módon belementem, mint a maszlagos hal 
a kivetett hálóba.“ Elősorolja a környék 
fiatal, szép, gazdag hölgyeit, akik mind 
kész örömmel jöttek volna feleségül hoz­
zám, hogy úrnők lehessenek a Laczkó- 
kuriában. Fiatal hölgyek, akik hozzám 
valók és akik közül kiválaszthattam volna 
a legszebbéit, a legfiatalabbat, a leggaz­
dagabbat, Czeglédy Annuskát, ki még 
most is szeret és akivel én is nagyon 
szívesen elidőzöm, ha a kedvező véletlen 
összehoz vele. Erről beszélt a néném 
ugy-e? Elmondta, hogy milyen előnyös 
parti lett volna az minden tekintetben ? 
És hogy minden szép remény a te köz­
bejöttöd által ment füstbe.

Szegény, szegény, édes Klárám, sze­
gény mártírom te . . .

Hová futottál el, hol keresselek ? Hol 
mondjam el, amit érzek, hogyan tárjam 
fel előtted a ielkemet?

Mentegettem magam, hogy csak a 
fiatalkor léhaságs az egész, mely alka­
lomadtán elhagyja magát ragadtatni, de 
azért az a lány annyi nyomot sem ha­
gyott a lelkemben, mint a futó felhő ár­
nyéka.

Elhiszed nekem, édes feleségem, 
hogy csak téged szeretlek oly nagyon, 
hogy most, hogy nem vagy itt mellettem, 
úgy járok-kelek a házban, mint egy ló- 
leknélküli gép? . . . Remegve gondolok 
arra az eshetőségre, hogy végképpen el­
hagytál és csak a te jóságos lelkedbe ve­
tett rendíthetetlen hitem tart fönn, hogy 
el ne csüggedjek.

Klárám, én szeretlek . . . szeretlek. 
Te jó, te szép, te fiatal vagy.

A te kedvességed, okosságod, szép 
fehér lelked, mely olyan, mint egy ártat­
lan kis gyermeké, megfiatalít téged.

Hát nem lehetséges az, hogy én 
szerelemmel szeressek egy asszonyt, aki 
idősebb nálam? Hát minden boldogság­
nak egy kaptafára kell ütve lenni ? Hány, 
de hány boldogtalan embert ismerek, aki 
fut hazulról, mert pokollá tette otthonát

a fiatal asszony rigolyáival, léhaságával, 
ostobaságaival.

Az ón otthonom pedig menyország 
volt eddig.

ügy jártam-kel te in benne, azzal a 
biztos jóleső érzéssel, amely a kis gyer­
meket elfogja, aki hiszi, hogy minden 
lépésére az őrangyala vigyáz. Te voltál
az őrangyalom.

(Folyt, köv.)

10000 borona bölcsön adandó
Újpest—Palotai házakra, csakis 1-ső tételre 
Bővebb felvilágosításul szolgál Sebők Dávid 
Újpest, Petőfi-utca 2. sz. ajtó. 9. sz.

Újpesten egy háromlakásos uj 
ház azonnal eladó. T 0. 20.

Dr. Braun von Fernwald tanár, 
a bécsi egyetem szülészeti klini­
kájának igazgatója írja : ,,A ter­
mészetes Ferencz József-ke- 
serüviz ismert gyors és biztos 

hashajtó hatásáról nagyon gyak­
ran megyőződtem és ezért a 
Ferencz József-viz használatát 
beteg asszonyoknak a legjobban 
ajánlhatom.“ Gyógyszertárakban 
és fiiszerkereskedésekben bevásá­
rolható. A szétküldési-Igazgatóság 
Budapesten.

Nagybani eladás Löwy Ármin és Fiai 
cégnél, Uj pest,Árpád-ut.

TÖRLEY
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Vendéglősök figyelmébe ü
ajánlom kitűnő

ó- és uj boraimat,
MQv helyben, mint vidékre

pontos kiszolgálás mellett. 
Tiszteletid

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut 3.

Szülők figyelmébe!
Volt polgári iskolai tanár lel ki ismere­
tesen előkészít a nagy szünidőben

javító-, pótló-, felvételi- és magánvizsgákra 
elemi, polgári, gimnáziumi, reál és felső­
kereskedelmi iskolai fiú és leány tanulókat; 
folytatólag a tanév folyamán is gyenge fel- 
fogsu és tehetségű gyermekekkel korrepetiál.

Alaposan oktat továbbá polgári iskolai 
magántanulók at I—VI. oszt. levizsgázásig.

szakszerű tanítás a n6,net’franeia ny°lvben
direkt módszer s érint

EÄ^EHÄZ és

SZÁLLODA

Tulajdonos:
BALOG ÁRMIN

1

kereskedelmi számtan, könyvvitel, váltóisme 
— és magyar—német gyorsírásban. —

Felvilágosítással szívóson szolgál

HsSása: Osíiyási
volt polg. és keresk. iskolai tanár 

állami iskolai tanító.
Lörinc-utca 51. szám.

minden vasárnap este «tort

sraSS'F

tonazene
Utána és minden este

Balog Lajos
egész reggelig muzsikál.

Hideg buffet Ocsó szobák

„EhrliEh II
az orvostudomány e világtörténelmi jolou- 
tSségü gyógyul járásául kaim ázást nyer köz­
vetlen külföldi személyes tapasztalat alapján

ör. WIBTZGE 81
hírneves szakintézetében

j Budapest, Andrássy-ut 51. szám. jj
H_____  ' ■ - .....3
Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfigyengeség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt gyors ós 
maradandó értékű biztos eredmények folytán 
a tisztclotdij teljes gyógyulás után fizethető.

V Az intézet egész nap nyitval_ims>

mindenekelőtt az összes oipöüzleteket és azután 
jöjjön hozzánk. Un csodálkozni fog versenyképes­
ül sógüukuu, minőség és ár lokmletébon. :::

Teddy Shoe Company
Budapest, itluzeuui-kürut 27. szám
- ----- Árjegyzék Ingyen ea bementve, —-------- \

e í
e •'

— Női —

5 kalapfomták
r0\ /üfpXi ,,,
f.'h fjr nagy rakíara.

GIZI Pilis HF»

ÍBüsb as«» «SK«-» <&8sE>f2§B® <82*®
4W»ui ».wKJiJn»-- .. u imMiOTiuiW'iirMa.
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0 OTív&á ■akozzunk?

Budapest,
VI., Király-utca 8. sz.

Diszitett lctl pusö.lály;
IV„ kér., Pária, uitcíi í». sz.
Kérjen divatértesitőt. » sí és és átalakítá­

sok a legolcsóbban ; Haltainak.

SS I
3sa-------------------------------------
Fiárst Tivadar vendéglős

j Újpest, íslvátvu. 7. sz. Kitűnő italok.
I konyha. Klőuyös, potilo^ Ki-tzoigálás.

I Aki buját felejteni akarja,
I Menjen el a „ikilátón“-kávéházba 
j Újpest, rti’pád-iit és lvózsa-n. sarok ! 
j Kitűnő eii»;nnyzene.

ßCR- ES OÚS ÚTMiON TARTALMÚ-CiyóííYíiTőüdítő Ital. ,
Ki VÁLÓ MÚSVM^JÍTÓés MÚ8YSA V© IAO 
KUTKEZELÖ5ÉQ: EPERJES.
apható minden fiiszer- 

fiz^etben és vendéglőben.
Képviselő : SPITZER ÁRMIN, ÚJPEST.

BanBni ■ msmwmmmmmmmi
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..CZIdÁNYPRIMÁS"
„Kirágy Ernő mulat“ ez a cimc a legújabb rendkívül 
sikerült humoros, dupla gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sírni“ „Futóbolond“ „Temetés 
volt a faluban“ stb. Drbja 2,50 fill. E hanglemezek eredeti 
elvételben kizárólag egyedül osakis

a „Hangszer Király“-nál
Budapest, ÜAzsef-köPut 15. [Telefon 3dzsef-7l.)
Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban 
drbja csak 60 fill.
Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen!

Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.
Óvás! Figyeljen a „Wágner“ névre és a 15. házszámra

wmr E hirdetést vágja ki és

Erker Gusztáv
fogmiiterme, Benitczky-utca 1. sz.

Kálnay István
vendéglős, Árpád-ut 89. sz.

Rieb Ferencz
úri és női cipész, Tavasz-utca 40. sz

Hirdetéseket felvesznek:

Léderer Armin
szíjgyártó, Árpád-ut 99. sz

Kubányi István
szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5. 

Legolcsóbb munkásruliák kaphatók.

Krausz Lipot
szabómester, Árpád-ut 99. sz 

Zálogházból és uraságoktól levetet ruhák 
kaphatók.

Peter Ambrus
szíjgyártó, Árpád-ut 87. sz

Haszler Károly
úri és női cipész, Árpád-ut 78. sz

Szabó László
úri és női cipész, Árpád-ut 26. sz

Mészáros László
úri ős női cipész, Árpád-ut 33. sz 
Saját készítménye, nagy raktáron.

1913. május 4.
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„SZABADSÁG“
könyvnyomda

Újpest, Tavasz-utca I. sz.

Rákospalotán
337 |~| öles ház telek eladó. Bő­
vebbet „Magyar Gazda“ kiadóhi­
vatalában. Budapest, V. Géza-u. 3.

Moose Rudolf
hirdetési irodája 

Budapest, VI., Andrássy-nt. 2.

Leopold Testv.
hirdető vállalata

Budadest, VII., Erzsébet-körut 41.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV., Semmehveis-utca 4.

Tenczer Gyula
hirdetési ‘irodája 

Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hosensíein és Sogíer
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11

Kohn Sámuel
cipo»gyáB*a.

Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

aföl
gegedlikbe
SSangfe^zatu gerenda beillssztése

által a hegedű
o jobb és kelle- 

" **■ mesebh han­
got ád.

Mindenféle hangszerek 25°/0-íi1 olcsóbban 
beszerezhetők mint Budapesten.

VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester
Újpest, Árpád-ut 61. szám.

DUNI GUSZTÁV
siagy wendégleje

és

kerthelyisége 
Váczi-ut 52. sz.

Kitűnő magyar konyha. 
Minden időszakban meleg 
ételek kaphatók.

Kőbányai sörök. 
Zamatos faj bor ok.

Naponta halászlé 
különféle speciális ételek.

Pontos kiszolgálás,_ _ _ Polgári árak,

MMMMi
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„Phöbus“ villamos vállalatok részrénytársasága.
Villamos berendezési cikkek raktára

Újpest, Árpád-ut 54. sz. (Briik kávéház mellett.)

Elvállal: villamos világítási és erőát­
viteli berendezések elkészítését.

Szállít: villamos motorokat, 
szollőztetfiket, csillárokat.

Elsőrendű kivitel! Előnyös árak!
Költségvetés díjtalan.

Telefon: 178-33. Telefon: 178-83.

Micheles Lajos
Wé patkány- és egérirtó

ÚJPESTEN,
Diófa-utca 13. sz.
Ajánlja magát a nagyérdemű 

közönség szives figyelmébe.

Minden újonnarv 
belépő előfizető 
ingyen kapja a 
Vasárnapi Újság 
díszes karácsonyi 

albumát:
Mufihrinyizimokit kivin.tr» minden­
kinek küld » «Visimapl Ujtlg. kiadó­
hivatal., Franklin-Társulal, Budapested 
-IV. Egyetem-utcii 4. se. ^

Ifj. Erker András utóda

LAMPL SIMON
festéknagykereskedő

Újpest, Árpád-ut 54. szám.
Alaplttatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren örülve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beeresztö, parket kefe tiszta sörte, kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Emall-festék) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meázelők első­
rangú sörtéböl, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 

olajfestékek, Cazetták és festővászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

Hegedűt,
Zongorát,

Pianinót, *
:: Cimbalmot, Harmoniumot,:: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol Jobban és olcsóbban nem vehet, mint a 
magy. kir. zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihálpál
Budapesten, Király-u. 58.

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javítása 
szakszerien, 

selllÜ jótállás mellett.

Lőwi Dávid és Fia fournirgyár fióküzlete
ÚJPEST, Árpád-ut 111. szám alatt megnyílt. =



U J FES T 1913. május 4.

4 . *-*»*.«« A . p* a ^ , fi ===== technikai berendezők =
Újpest, Virág-utcza 12. s z á m. |KANYO és

%

§5® . ,u§1 Elvállal vízvezeték-, csatornázás-, légszesz- és villanyberendezéseket, szagtalan angol t**4^' . .. ... . „ ........................................ .......  •* 1 Ti 1 ' > j £árnyékszékek-, fürdőszobáik és öntöző hydransok berendezései.
Továbbá légszesz- és villany világítási-csillárok, légszeszfőzők- és erőátviteli berendezések a 

*§ Telefon. • legolcsóbb árban és jótállás mellett vállaltainak el. telefon.

Gyerünk © Apa
F f-ib Eeiszhez

Vieékre

árjegyzék

ingyen.

vásárolni

©B*ÖBiá50
divatos nyári

1 l- Ok\T seiyem béléssel 
vz I IvV® Ily kézé warrássat

smoking-öltöny
íegujibb fazon 5 IC és feij.

B5i iSSÄff /SBCQfl ^‘V ^ »?voa«

Ifés §§■•”■ jjfj jdjgr ir* z b:;- M ÉÉl Sl feÉ tantál fiSwe ilí v.tt íii SS

férfi és fiuruh áruháza

Budapest UH., Rálrói-uí 3B sz.
(K aiizál utca sarok.)

A régi helyen üzletem nincs! ""süsüi

Vidékre
árjegyzék

ingyen.

Vö
/>

m

r*J

Üli

rizt&.íry

DEUTSCH KÁROLY

Balaton kávéházában
Újpest, Árpád-ut 
és Rózsa-u. sarok

ma és marodén nap

Lakatos zenekara
hangversenyez.

Kitűnő teke-asztalok!!

W í 1 i'k'tSj/í
M

őrnek

im

kávéház reggeliig nyitva,



L <+*#> ■. «HK»»-

MŰSZAKI- ÉS I
BUDAPEST, VII. KÉR

l'JJ3. május 4.

tr- >• iüS3&'j32aa5aas5'i5
iSFl ^3 T7W

RÖVID IDO
aOatt több mint

vett nálunk készpénzért 
és az általunk bevezetett 
rendkívüli kedvezmé­
ny e s törlesztési rend­

szer alapján
kiváló zongorát

részvénytársaság.

Bodap-est, Erzsébet-lmr^it 51. sz.
Telefon 4—81. KÖrUtÍ”ÍÜrdö pSlOÍú, Telefon 4—81

fi; r ri ;ir 5 * 4 t
Lá »UtJ •-« I í ^ í V y il j .J ■

Benzin-nyers­
olaj- és szivö- 
gáz

motorok.

Ciylnnilll Si\í‘r ír?

Legolcsóbb 
üzemszavatos- 

ság mellett.

Teljes cséplő készletek. Malomberendezé­
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Kedvező fize­
tési feltételek,

ÉPIPARI R.-TÁRS.
VÖRÖSMARTY

■*.

■íV--íi| 5» • jt m



00 K áru cipöraktáramat redukálva,
elfogadható áron adok mesés jó, saját készitményü
i-és gyér- valódi amerikai cipőt

valamint —

lernste
-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

Vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva. ■

PButo
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Ritka kedvező alkalom.

8

EJ Rlór

less
folytonego

biztonsági szabályzóval.

Egyszeri betüzeléssel egész télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 
betüzeléssel járó fáradság és alkalmat­

lanság megszűnik.

Rendkívül pontos 
szabályzás 1

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

százalék.

Phönix,
Az eredeti Riessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

Kitűnő minőségű

©idinqen
és egyéb rendszerű

kályhák.
Takarék-

tüzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek, 

széntartók stb,

nagy választékban.

RESCH és TURK vasaru-
üzletében

Árpád-ut és 

István-u. sarkán.

Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.


